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Staré Město ožilo BIO nadšenci

Na 1  400  návštěvníků  z celé  České  republiky  přijelo  v jednom jediném dni  – 
v sobotu  15.  července  do Starého  Města  pod  Sněžníkem  na BIO  SLAVNOSTI 
s podtitulkem „Dobrého jídla a pití hojnosti“. Ideou slavností bylo představit veřejnosti 
biopotraviny ve všech jejich podobách a rozšířit povědomí o ekologickém zemědělství. 
BIO den nabídl širokou nabídku jídla a pití  pouze v biokvalitě  a bohatý doprovodný 
program.  BIO  Slavnosti  se konaly  v areálu  společnosti  PRO-BIO  s.r.o.,  největšího 
výrobce a zpracovatele biopotravin v České republice.

Akci za přispění Evropského Sociálního Fondu uspořádalo  Regionální centrum 
Jeseníky  svazu  PRO-BIO,  které  sdružuje  ekologické  zemědělce  tohoto  regionu 
a obchodní společnost PRO-BIO s.r.o.. Mediálním partnerem se stal Český rozhlas 
Olomouc.

Návštěvníci si mohli vybrat z pestré programové nabídky. Ta zahrnovala exkurze 
po okolních  ekofarmách  (Vlasta  Skřivánková  v Branné,  MARWIN  v.o.s.  v Hynčicích 
na Moravě)  a do mlýna  společnosti  PRO-BIO,  kam  se v jednom  dni  podívalo  300 
zájemců.  Ve „filmovém stanu“  se promítaly  dokumentární  filmy o českém bio  světě 
a animované příběhy poukazující  na levné a nekvalitní  konvenční  potraviny zejména 
v řetězcích. Nejvíce však zaujal americký dokument „Super Size Me“ režiséra Morgana 
Spurlocka,  kterým  chtěl  autor  poukázat  na vliv  fast  food  na lidské  zdraví.  Sám 
se stravoval  30  dnů  jen  u McDonalds  a tento  měsíc  zdokumentoval.  Pro  děti  byl 
nachystán dětský koutek s různými soutěžemi o bio dárečky. Po celý den doprovázely 
BIO  Slavnosti  živé  koncerty  více  či  méně  známých  hudebních  skupin,  jmenujme 
alespoň Bokomaru s Petrem Rimským či  závěrečný koncert skupiny „Vypsaná Fixa“, 
který měl přilákat zejména mladou generaci.

Přijeli se prezentovat samotní výrobci biopotravin a ekologičtí farmáři, zastoupení 
většinou svými zakladateli. Nebyl tedy problém pohovořit např. s Tomášem Mitáčkem – 
ředitelem Sluneční Brány, největším výrobcem bio čajů a koření v ČR či si poslechnout 
bohaté  zkušenosti  pana  Abrleho  s pěstováním bio  vinné  révy.  Kdo  chtěl,  mohl  si 
pochutnat  na zdravých  sušenkách  bez  bílého  cukru  z pekárny  Zemanky  rodiny 
Zemanových.  BIO Slavností  se také zúčastnila ekofarma Deblín – zelenina a ovoce, 
ekofarma rodiny Skřivánkových z Branné – chov mléčného skotu, Agrisen – chov koz 
a ovcí, pan Kýr - vejce, pekařství Leština, Sasov – klobásy a uherák, vše v kvalitě bio. 
BIO pivo  se zatím u nás  nevaří,  ale  aby  byla  nabídka  kompletní,  dovezli  jsme jej 
z Německa.



Vlastní  bio  sortiment  (tedy  na 600  položek) 
nabídla v improvizovaném obchodě společnost PRO-BIO 
s.r.o. Největší úspěch zaznamenaly touto akcí pokřtěné 
novinky z řady BIOLINIE – polotovary Pohankový 
dezert,  Jahelník  a Bulgur  s červenou  čočkou, 
kterých se prodalo 300 krabiček v jediný den a snědlo 
na 300 porcí.

Na návštěvníky  čekala  celá  řada  ochutnávek  – 
jahelník, bulgurové placičky, zeleninové šťávy, kombucha, rýžový nápoj, bio sýry, bio 
chléb  z domácí  pekárny,  bio  banány  a jiné  ovoce,  aj.  Na pódiu  zazněly  přednášky 
v podání  RNDr.  Petra  Fořta  a nejen  ženské  publikum si  přišlo  na své  při  poslechu 
rozhovoru s Mgr. Hankou Zemanovou - autorkou nové BIO kuchařky. Z něj vyplynulo, 
že jíst bio v žádném případě neznamená jíst zeleninové, nemastné a neslané jídlo, ale 
naopak – jídlo lákavé, výtečné a plné energie. Což si také návštěvníci mohli ověřit sami 
na stáncích s občerstvením.

Během akce  bylo  možno  koštovat  a hlasovat  pro  nejoblíbenější  chuť  ovocné 
šťávy. Spotřebitelskou ochutnávku připravila LEA – Liga Ekologických Alternativ z 20 
vzorků bio šťáv. Vítězem ze 150 platných hlasovacích lístků se stala Jablečná šťáva 
JACOBY distribuovaná společností PRO-BIO, která všem chutnala nejvíce. Zkrátka Češi 
neprahnou po exotickém ovoci, ale chutná jim to, co je jim nejbližší a čeho je u nás 
dostatek – jablka.

Akce zaznamenala obrovský úspěch u širokého publika, zde jsou alespoň některé 
z dojmů:
„Tak nevím, jak vy, ale my jsme si to užili… Každopádně bio berany a bio klobásky zase 
budu shazovat dva týdny!“
„Myslím,  že se vám  celá  akce  opravdu  povedla,  bylo  to  super  a myslím,  že kdo 
biopotraviny neznal a měl příležitost ochutnat, tak si ho musely získat.“
„Přestože  jsem tak  trochu skeptik,  byl  jsem příjemně  překvapen ať  už  organizací 
i provedením celé akce, tak i reakcemi lidí,  které byly veskrze pozitivní.  Vyjedli  mě 
do posledního drobečku… p. Šípek – pekař chleba.“
„Děkujeme všem, kteří myslí BIO. BIO je základem úspěšného dne!“
„První vlaštovka BIO slavností se podařila. Ať žije další ročník, určitě přijedeme!“
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